

KSP FFUK Praha

Posudek na diplomovou práci
Veroniky Petrové

Metodika posuzování funkčnosti rodiny pro OSPOD

Cílem práce je navrhnout a prověřit efektivní postup pro pracovníky oddělení sociálně právní ochrany dětí příslušných úřadů, a to specificky pro případy, kdy je posuzována situace rozvádějících se rodin.

Úvodní kapitoly práce podávají přehled relevantních teorií rodiny, systému služeb pro rodiny v ČR (ten je ne zcela přehledný, kap. 2) a problematiky rozvodu (v kapitole 3 se mísí výklad o fázích rozvodu s typologií rozvodů). Teorie jsou citovány bez kritického prověřování a bez úvah o jejich aplikačních možnostech.

Praktická část práce spočívá v autorčině návrhu postupu na posuzování rodiny, který je pak prověřen na 20 rodinách kvalitativně posuzovaných v rozvodové situaci. Samotný výchozí návrh metodiky posuzování funkčnosti rodiny je konstrukcí, jejíž logika není autorkou úplně zřetelně objasněna, ba ani nejsou identifikovány všechny inspirační zdroje. Otázka obsahu a rozsahu dat, která mají být zjišťována, by si zasloužovala větší pozornost.

Prověřování metodiky přináší zajímavá zjištění. Některá z nich autorka využívá ke korigování původní verze metodiky. Protože se autorka opírá o šetření, která prováděla sama, nebylo možné posoudit reliabilitu metodiky při využití více posuzovatelů.

Směrodatná domácí literatura je v práci citována. Práce uvádí pouze dva cizojazyčné zdroje, a to z internetu. U internetových zdrojů nejsou uvedena data stažení.

Skloňování jmen cizích autorů dělá někde autorce potíže (viz str. 6 a 7). Citace nejsou vždy přesně ohraničeny.

Styl práce je adekvátní, gramatické chyby v práci až na několik překlepů nejsou.

Cíl práce se povedlo naplnit, i když v postupu jsou patrné mezery (zhodnocení výchozích teoretických předpokladů, odůvodnění souboru sledovaných znaků, alespoň úvaha o možných zdrojích zkreslení údajů). Tomu by se autorka mohla věnovat při obhajobě. Práce mohla být napsána přehledněji.

Návrh hodnocení:

Velmi dobře – dobře
podle průběhu obhajoby

2.1.2009


Doc. O. Matoušek